
เตรียมพร้อมสำหรับการยื่นภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดา  ประจำป ี2565 

 

การยื่นแบบเสียภาษีสามารถดำเนินการได้ 2 ช่องทาง 

1. ยื่นแบบเสียภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดา ณ สำนักงานสรรพากร ในพืน้ที่ 

2. ยื่นแบบออนไลน์เวปไซต์กรมสรรพากร  https://efiling.rd.go.th/rd-cms/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 หรอื https://www.rd.go.th/272.html 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

กำหนดการยื่นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ประจำปี 2565 

 ระหว่างวันที่ 1 มกราคม 2565 – 8 เมษายน 2565  

 

 

 

 

 

https://efiling.rd.go.th/rd-cms/
https://www.rd.go.th/272.html


การคำนวณภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดา 

 เงินได้พึงประเมิน      XX 

 หัก ค่าใช้จ่าย     XX 

      ค่าลดหย่อน     XX  XX 

 เงินได้สุทธิ       XX 
  

เงนิได้สุทธิ  X อัตราภาษี (ตามช่วงของเงินได้)  = ภาษีเงนิได้ที่ต้องชำระ 

 

รายการลดหย่อนภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา  ประจำปี 2565 

1. ค่าลดหย่อนส่วนตัว 60,000 บาท 

2. ค่าลดหย่อนคู่สมรส 60,000 บาท 

3. ค่าลดหย่อนบุตรอยู่ในความดูแลลดหย่อนแบบเหมาได้คนละ 30,000  บาท/ปี 

ค่าลดหย่อนบุตรคนที่ 2 เป็นต้นไปที่เกินในปี พ.ศ.2561 หรอืหลังจากนี้ ค่าลดหย่อนคนละ 60,000 บาท/ปี 

4. ค่าลดหย่อนบิดา  มารดา   คนละ 30,000 บาท 

5. ค่าลดหย่อนผูพ้ิการหรอืทุพพลภาพ  คนละ 60,000 บาท 

6. ค่าฝากครรภ์และทำคลอด เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 60,000 บาท 

7. เบีย้ประกันชีวติทั่วไป / เงนิฝากที่มีประกันชีวติ  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 100,000 บาท 

(กรณีคู่สมรสไม่มเีงินได้สามารถลดหย่อนของคู่สมรสได้เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 10,000 บาท) 

8. เบีย้ประกันสุขภาพบิดา  มารดา  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 15,000 บาท 

9. เบีย้ประกันสุขภาพของผู้มีเงินได้   เท่าที่จริงจริงแต่ไม่เกิน 25,000 บาท และเมื่อรวมกับเบีย้ประกันตามขอ้ 

7.จะต้องไม่เกิน 100,000 บาท 

     10. กบข. /กองทุนสำรองเลีย้งชพี   เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกินร้อยละ 15 ของเงินเดือน (เงินได้พึงประเมินประเภทที่  

          1) และเมื่อรวมกันแล้วไม่เกิน 500,000 บาท 

      11. ค่าซือ้กองทุนรวมเพื่อการเลีย้งชพี (RMF)  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกินร้อยละ 30 ของเงนิได้ที่ตอ้งเสียภาษี   

           และเมื่อรวมกับข้อ 10 แล้วจะต้องไม่เกิน 500,000 บาท 

      12. เบี้ยประกันชีวิตแบบบำนาญ  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกินร้อยละ 15 ของเงนิได้ที่ตอ้งเสียภาษีแต่ต้องไม่เกิน  

             200,000 บาท  และเมื่อรวมกับข้อ 10 -11 แล้วจะต้องไม่เกิน 500,000 บาท 

      13. ประกันสังคม  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 9,000 บาท 

      14. กองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.)  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 13,200  และเมื่อรวมกับข้อ 10-12 แล้ว 

            จะต้องไม่เกิน 500,000 บาท 

      15. ค่าซือ้หน่วยกองทุนรวมเพื่อการออม (SSF)  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกินร้อยละ 30 ของเงนิได้ที่ตอ้งเสียภาษี 

             และไม่เกิน 200,000 บาท  และเมื่อรวมกับข้อ 10-12 และข้อ 14 แล้วจะต้องไม่เกิน 500,000 บาท 

      16. ดอกเบีย้ซือ้ที่อยู่อาศัย  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 100,000 บาท 

      17. ค่าธรรมเนียมจากการรับชำระเงินด้วยบัตรเดบิต  ลดหย่อนได้เพิ่มอกีเท่าที่จริงจริงเมื่อมีเงินได้จากค่าเช่า   

            ค่าวิชาชีพอิสระ  ค่ารับเหมาทั้งค่าแรงและค่าของ หรือเงนิได้จากการประกอบธุรกิจอื่น ๆ 



      18. เงนิบริจาคพรรคการเมอืง  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 10,000 บาท 

      19. เงนิลงทุนธุรกิจ Social Enterprise (วิสาหกิจเพื่อสังคม)  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 10,000 บาท 

      20. เงนิบริจาคเพื่อการศกึษา การกีฬา การพัฒนาสังคม และโรงพยาบาลรัฐ  ลดหย่อนได้ 2 เท่าของเงินบริจาค 

            ตามที่จ่ายจริงแต่ไม่เกินร้อยละ 10 ของเงนิได้หลังหักค่าลดหย่อน 

      21. เงนิบริจาคทั่วไป  เท่าที่จ่ายจริงแต่ไม่เกินร้อยละ 10 ของเงินได้หลังหักค่าลดหย่อน 

 

 

 

จัดทำโดย : แววตา  ติ๊บมา 

มกราคม 2565 


